

# 又要凉凉! “摩羯”带来 大风大雨

台风过后气温上升，周末又下降

新的一周在台风天中开启。江苏气象发布台风蓝色预警信号，预计8月13日是江苏受台风“摩羯”影响最主要的时段，淮河以南大部分地区将出现大风大雨，局部暴雨到大暴雨。目前来看，8月14日，台风影响就会逐渐结束。台风过后气温虽有上升，但到周末又会下降。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑



8月12日，受台风“摩羯”影响，江苏南通狼山及沿江阴云密布 视觉中国 供图

## 台风 “摩羯”带来大风大雨

刚刚过去的周日，受台风“摩羯”外围影响，江苏全省“退烧”到35℃以下。南京最高气温仅31℃到32℃，伴随着呼呼的风，让人感觉到了一丝夏日的惬意。相比南京，沿海地区对台风的感知更为“敏感”。江苏气象统计，8月12日14时到17时，淮河以南的大部分地区出现降水，其中，南通雨水最为明显，局地出现大到暴雨。

而台风“摩羯”，8月12日18时尚处于距离浙江省台州市东南方向约200公里的洋面上，近中心最大风力10级，达到强热带风暴级别。中央气象台预计，“摩羯”12夜里在浙江瑞安到象山一带登陆，登陆后继续向西北方向移动。

江苏省气象台已发布台风蓝色预警信号，预计南通、苏州、无锡、常州、镇江、南京、扬州南部、泰州南部和盐

城地区将受“摩羯”影响，陆上风力逐渐增强到7到9级。淮河以南大部分地区有中到大雨，局部暴雨到大暴雨，并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。

总体来看，由于台风移动路径进一步向西调整，江苏受雨影响程度较前期预报略微减弱，但风还是很大，提醒大家注意防大风，谨防高空坠物。

## 气温 这一周中间热两头凉

“摩羯”能给大家带来多久的清凉？现代快报记者了解到，这次的有效降温时间依然很短。8月13日，淮北地区最高气温在28℃左右，其他地区31℃到32℃。

而8月14日到15日，全省最高气温又会回升至34℃左

右。难道又要开启晴热高温模式了？

目前来看，本周天气有些复杂。台风过后的热是暂时的，8月17日前后，全省又有雨，气温也会再次下降。

以南京为例，8月14日到16日，全市以多云为主，最高

气温维持在34℃左右。8月17日阴转雷阵雨，最高气温下降至31℃左右，到8月18日气温进一步下降到30℃左右。再看中长期预报，下周也很少看见35℃+的高温日了。看来，再熬一熬，最热的一段时间就要过去啦！

## 分析 今年台风为啥锁定“包邮区”

今年夏天虽然热，但江苏并没有出现极端高温，这其中不得不提有副热带高压和台风的原因。继10号台风“安比”，12号台风“云雀”、14号台风“摩羯”再次登陆华东地区，这在历史上还是比较少见的。据统计，江浙沪地区并不是台风青睐之地。从1949年至2017年8月底，登陆

江浙沪地区的台风共有49个，平均每年不到1个。与之相比，登陆广东沿海的台风则达166个，年均2个到3个。而今年台风不断地将目光瞄准“包邮区”是什么原因？

对此，气象专家表示，这与副热带高压的位置有关。影响我国的台风大多来自西北太平洋，在此区域生成的台风

又大多产生于副高的南缘，并沿副高外侧移动。当台风位于副高南侧时，就会受到副高的气流引导。7月下旬由于副热带高压位置偏北，“安比”和“云雀”都受副高吸引，顺着环流北上，一波神奇走位，来到华东地区。而近期副高西进，华东沿海仍处于南侧边缘。所以“摩羯”再次锁定“包邮区”。



## 双份美丽！ 雨后南京挂彩虹 还有绚烂火烧云

快报讯(记者 王益)8月12日晚，南京城下了一阵雨，雨过天晴，天空挂上了一道彩虹。彩虹颜色鲜明、轮廓清晰，很多市民都观测到了，纷纷拍照发朋友圈。没多久彩虹渐渐隐去，但随着落日余晖的映衬，天边的云彩被染色，出现了火烧云的景象。

市民李先生在栖霞山附近工作，他告诉记者，傍晚6点半左右，他正准备下班回家，走到停车场，抬头一看，刚下过雨的天空出现了一道彩虹。这时候天色还亮，在蓝天白云的映衬下，可以清

晰地看到彩虹的七种颜色。在外圈，还有一道短小的彩虹，不过比较模糊，形状也不完整。

市民张女士住在麒麟，傍晚时分，她正在做晚饭，两岁的女儿忽然跑来：“妈妈，有彩虹啊！”张女士说，她跟着孩子跑到窗户边，看到天上挂着一道彩虹。不过天色渐暗，彩虹已经没有那么明显了，只能看出一道红色的弧形。不过很快，西边的天空又出现了火烧云，感觉都看不过来了。

彩虹加上火烧云，这个傍晚，南京的天空颜值炸裂。



▲ 雨后双彩虹  
视觉中国 供图



◀ 绚丽火烧云  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## “宜居生活、租也美好”

——中国银行江苏省分行成功发放辖内首笔租赁住房贷款

2018年8月10日，中国银行江苏省分行营业部成功为万科企业股份有限公司泊寓系列下属子公司——南京泊岸而憩公寓管理有限公司发放辖内首笔租赁住房贷款1950万元，用于万科在南京两个长租公寓项目的装修支出。在多方的共同努力下，中国银行江苏省分行首笔租赁住房贷款从授

信方案的制定到完成审批仅仅用时15天。该笔租赁住房贷款的成功落地，是江苏中行积极响应“坚持房子是用来住的，不是用来炒的”定位的一次生动实践，也是银企双方联手打造“宜居生活、租也美好”住房理念、共同助力租赁住房市场的发展的一次积极探索。

通讯员 许森